



## 打造精致城市“桓台样板”

马踏湖国家湿地自然公园功能提升项目开工

际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式举行。桓台县分会场设在马踏湖国家湿地自然公园功能提升项目的开工现场。桓台县各大班子领导以及县有关部门负责同志参加活动。

桓台县围绕全域公园城市建设“十大行动”，高标准策

划了总投资90.8亿元的141个项目。其中，年内将投入10.1亿元，实施新建、改扩建项目61个。桓台县将确保今年公园城市格局和活力品质初步显现，五年内取得明显成效，努力打造精致城市“桓台样板”。

主会场活动结束后，桓台县接续举行桓台县全域公园城市建设启动暨马踏湖国家

湿地自然公园功能提升项目开工仪式。

仪式由桓台县委副书记、县长边江风主持。副县长郭凯介绍了桓台县全域公园城市建设基本情况及项目推进计划。县直相关部门及部分镇党委书记就下一步项目推进工作进行表态发言。最后，桓台县委书记林恒宣布桓台县全域公园城市建设启

动暨马踏湖国家湿地自然公园功能提升项目开工。

桓台县马踏湖国家湿地自然公园功能提升项目总投资1.8亿元，依托马踏湖良好的生态基底，引入文化体验、温泉康养、休闲旅游等业态，着力打造江北地区生态文旅全场景休闲度假目的地。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 荆姝薇

淄博4月12日讯 今天上午，淄博市全域公园城市、国

做活“水文章” 绘出美蓝图

## 高青县发力建设全域公园水城

淄博4月12日讯 今天上午，淄博市举行全域公园城市、国际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式，高青县分会场在山东邹澜地黑牛旅游观光产业园同步开启。高青县各大班子领导以及县有关部门负责同志参加活动。

做活“水文章”，建设全域公园水城——是高青县立足县域自然条件，进行全域公园城市建设的重头戏。开工仪式上，高青县委书记王金栋介绍了高青县的全域公园城市建设“菜单”及各项计划推进蓝图。高青县将加快总投资8.92亿元的引黄灌区节水工

程建设，串联县域河道湖泊1200余公里，沿水建设107公里生态绿道，实现全县水系全部贯通、长年流水、村村临水，打造“清水绕县、绿廊环城”的江北水乡。加快推进田镇“四街”老旧片区改造也是高青县重中之重。引水入城，恢复“四街”水系并与李官湿地、干

乘湖、天鹅湖联通，打造“高品质城市生活居住示范区”。

乡村振兴示范片区建设上，高青县依托常家镇省级“两山论实践基地”建设，投资3.5亿元对艾李湖进行生态修复。依托生态水系，以芦湖街道为核心区，建设“荷虾共生”“稻虾共作”的小龙虾养殖示

范基地，绘就产业兴旺、蓝绿交融的生态美丽画卷。

王金栋表示，高青县将抓住春季绿化施工黄金时节，抢时间、拼干劲，跑出“加速度”，打造“天蓝、水秀、林绿、景美”的全域公园水城。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

建设“山水花园城市”

## 沂源争创山区全域公园“沂源模式”

淄博4月12日讯 “我们将大胆改革、勇于创新、敢于开拓、艰苦拼搏，高质量打造‘淄博后花园’‘济南后花园’，奋力创出山区全域公园建设的‘沂源模式’。”4月12日，淄博市全域公园城市、国际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建

设开工现场会分会场，沂源县相关负责人表示。

沂源县将集中抓好总投资43.9亿元的26个重点项目，以全域公园建设促进全域旅游示范县的创建。

围绕“山水花园城市”建设，突出抓好历山公园、沂河儒林河湿地公园和10处“拇指

公园”的建设，高标准建好城市会客厅和虞盛文化公园，着力提升儿童乐园和胜利山九九乐园，打造“15分钟城市文化娱乐健身圈”。围绕全域旅游和乡村振兴，着力打造沂河源田园综合体等23处乡村振兴示范片区，高端策划、高端建设、高端运营牛郎织女景区

和朱彦夫党性教育基地，实施旅游道路建设、河湖治理及8万亩国家储备林建设，打造“农村人特别喜欢、城里人特别向往”的宜居宜业宜游乡村振兴沂源特色板块。

将全域公园建设列入落实突破年重点攻坚任务，沂源县相关部门将完善调度、督

导、通报、考核、奖惩一体的闭环机制，确保项目又好又快向前推进。持续深化城乡环境大整治精细管理大提升行动，努力实现“生态、洁净、整齐、美丽”的目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琦

建“一轴、两带、四心、六区”

## 淄博高新区以文旅融合助推全域公园城市建设

淄博4月12日讯 今天上午，淄博市全域公园城市、国际会展中心建设启动暨孝妇河文化休闲生态观光带、快速路网建设开工仪式高新区分会场活动在牧龙山举行。

淄博高新区谋划重点建设项目65个，总投资164.5亿元。今年计划完成建设项目35个，投资30余亿元。2021年高新区“十大行动”建设项目分别是：

开展城市公园绿地建设行动。大力实施火炬公园、植物园、花山公园充实提升工程；加快绿地裸露土地治理、零星综合整治。推进城市绿道建设行动。实施柳泉路绿道、花山西路等项目建设，集中策划东部片区生态绿道建设。河湖水系提升行动。完成玉龙湖创建幸福美丽河湖；提升城市河道景观品质建设，着力推进高新区生态引水工

程。生态廊道建设行动。策划东部山区生态特色山地环线绿道廊道建设；立足山地，因势利导，完善生态网络，规划建设生态林廊。郊野公园建设行动。推进青龙山公园二期工程，实施牧龙山景观提升工程。村镇公园建设行动。结合各村镇山水田园条件和特色文化，策划村镇公园建设；完成大河南村入口、傅山、游园建设。田园综合体建设

行动。策划四宝山区生态文旅的深度融合，做好生态修复、产业发展与生态产品价值相结合；策划推进四宝山区生态环境整体提升。生态修复行动。对现有荒山进行绿化，提升特色旅游产品，形成特色产业，促进园区社会经济全面发展。村庄绿化行动。开展“绿满乡村”行动，推进村庄绿化、水质净化、河岸美化等项目建设，全面提升村庄生

态景观品质。文化体育提升行动。打造全域文化旅游示范区，以文旅融合项目助推全域公园城市建设。

全部项目完工后，淄博高新区将形成“一轴、两带、四心、六区”的全域公园城市格局，建成区绿地率超过50%，人均公园绿地面积达到25平方米。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 伊巍

以四大重点项目为切入点全力铺开基础设施建设

## 淄博经开区搭建生态产业新城框架

淄博4月12日讯 今天上午，淄博市四大城建工程开工仪式在淄博经济开发区孝妇河畔隆重举行。仪式上，淄博经济开发区党委书记、管委会主任张成友代表经开区进行了表态发言。

“作为此次活动的主会场，这是对经开区建设未来之城、绿色城区、活力之城、产业

新城的高度重视，也是巨大的激励和鞭策。”张成友在发言中表示。

城市快速路网建设涉及经开区两个完整标段和一个部分标段，共计11.69公里，总投资39.6亿元。经开区将在4月底前，完成快速路网的各项拆迁任务。

经开区计划于9月份完成

孝妇河综合治理的各项拆迁任务，共涉及6630亩、拆迁面积35万平方米，总投资约12亿元。

唐家山公园、山铝生态公园等9个项目，是全域公园城市建设的重要一环。经开区将投入85亿元用于项目建设，落实好投资主体，采取EPC+F的模式，确保工程建设按时

推进。

淄博国际会展中心总投资50亿元，总建筑面积60万平方米，8月底前完成清表拆迁，力争10月份开始启动建设。

经开区将以淄博市四大城建工程为切入点，全力铺开基础设施建设。投资53.77亿元，新建及提升改造主次干道

26条；投资28亿元，对水系进行全域河道治理、生态恢复、绿道建设和景观提升；投资26亿元进行全域生态公园景观改造、生态恢复，力争2至3年搭建起生态产业新城的基础设施框架。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲法奇 通讯员 崔海剑